

JÖVŐNK

A „BUDAPESTI PINCÉREK SZAK- ÉS MUNKAKÖZVETITŐ-EGYESÜLETÉ”-NEK
HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
VII., Dohány-utca 40.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Szerkeszti:
HOCH LAJOS
a szakszervezet választmányi bizottságának elnöke.

Megjelenik minden hó 1-én s 15-én.

Előfizetési árak:
Égész évre 10 kor., fele évre 5 kor.

A szakszervezet tagjai
havonta 20 fillér lapilletéket fizetnek.

Egyesüljünk!

Szédületes gyorsasággal fejlődik s alakul át a társadalom élete. Az emberi szellem nem tud megpihenni; a tudvány által kergetve siet előre örület sebességgel. A szellem ezen röptében magával ragadja az egész társadalmat; ezt kényszeríti arra, hogy a rideg mindennapi élet hozzá-simuljon az ő ideális életének törvényéhez, fejlesztse az ő nehézkes alapokon nyugvó nyers materiális életét a lázas gyorsasággal, melylyel maga a szellem halad és fejlődik.

A ki a materiális élet küzdő terén bírja ezt a versenyfutást, az megélvezi a szellemi haladás minden áldását, vívmányát, minden gyönyörűségét! A ki nem bírja, annak osztályrésze a szellemi fejlődés kárhozata, a nyomoruság és a szenvedés!

A ki csak félig nyílt szemmel figyelni e versenyt, lehetetlen, hogy ezt ne lássa, lehetetlen, hogy ne ébredjen annak a tudatára, hogy ebben a fejlődő társadalmi életben nincsen megállás; itt a mindennapi élet fáradalmi közepette is gondolkozni kell, ébreszteni kell a szunnyadó erőket. Össze kell az erőket tömöríteni, hogy megálljuk helyünket mindön jön a lökés, mely körülhetetlen, oda harsogja fülünkbe: „előre!” Nézzünk körül a a nagyvilági versenyben! Nem-e ott is ugyan ezen folyamat megyen végbe? Nemzetek versenyeznek nemzetekkel; államok-államokkal; s az ön-fentartás ösztöne szövetkezésre készíti azokat a nemzeteket, melyek között előzőleg a legnagyobb ellentétet uralkodtak. A legdemokratikusabb alapokon szervezkedett köztársaság szövetkezik a legri-degebb abszolutizmussal!

Igy végzi összeforrasztó művét az önfen-tartás ösztöne a nagyvilági versenyben.

Igy megyen végbe a folyamat az egyes társadalmi osztályok életében is. Itt is keresik egymást az egyes érdekesoportok, mindegyik félti a maga érdekeit; s megtalálják egymást azok, a kiket közös sors, közös érdek s egy közös cél egymásra utal s egyesítik erőiket; ebben találnak megnyugvást a jelenben s bizodalmat a jövőben.

Alig van iparág, alig van foglalkozás melynek csak némileg számottevő harcsozai vannak, mely már is meg ne találta volna azt a szervezetet, a mely őket egyesíti, a melynek keretében, ha kell, fel ne tudnának lépni, mint egy tömörített erő, miként egy közös akarat.

Már rég érezték ti is ezt pincérek! Nem egy törekvés indult ki kebeletekből, hogy benne-teket egyesítsen. Am mi végtelen mobil elemekből állunk! A mi egyesítésünk óriási feladat, nagy kitartó és elszánt munkát igényel! Az eddigi pin-czer egyesület nem bírták megoldani feladataikat, hiszen anyagi és erkölcsi fejlődésünk alapfeltételeit egy lépéssel sem bírták előbbre vinni; semmi sem történt a mi megvédtet volna bennünket az ellen a rettenetes invasio ellen, mely időről-időre ellepi a mi munka körünket, ezen gyilkos és jogosulatlan concurrentia érdekében vajjon mi történt eddig? Hol van csak nyoma is szakképesítésre való törek-véseiteknek?

Hát annak a sáska hadnak a kipusztítására mi történt eddig? Békében és nyugodtan előskö-dnek rajtuk, a mit fárasztó munkával, azotok verejtekével kerestek, nem-e ott leselkednek mindenütt a munkátok nyomában s nem-e háborítatlanul ők tarolják le első vetéseiteket?

Pincérek! elküldjük hozzátok hívó szóza-tunkat! A „Budapesti pincérek szak- és munka-közvetítő egyesülete” alig egy éve, hogy kibontotta zászlóját. A társadalom felismerte, hogy ez a fiatal egyesület az ifjuság duzzadó erejével, a fiatalok jellemző ambíció- és lelkesedéssel vette kezeibe a ti ügyeiteket! Megértette küzdelmünket a napi sajtó és sietett segítségünkre; elismerte, törekvé-seink jogosságát a hatóság és támogat bennünket! Vajjon ti, a kikért küzdünk, fáradozunk, ti ne értenétek meg bennünket? Nem panaszkodhatunk rátok! Hiszen 1500 pinczer már zászlónk alá gyűlt és lelkesedéssel támogatja a szakképesítés és ingyenes munkaközvetítés ügyét!

Am ha elgondoljuk, hogy 30,000-en vagyunk e szép hazában, fájó érzés fogja el szívünket; hogy miért nem vagyunk együtt valamennyien! Ekkora erő! Minő eredményeket lehetne elérnünk!

Pinczerek! Ime szétküldjük hozzátok ismételtén buzditó szövegünket! Rólatok, a ti érdekeitekről vagyon szó! Tömörüljétek, egyesüljétek! Az egyesülésben van az erő, az elszigetelt élet a gyengeség jele.

A gyengeség, ha érzi baját, csak panaszkodni tud, s ha segíteni akar magán csak kérhet, könyöröghet; és kinek van ideje arra, hogy meghallgassa panasztokat, megfigyelje könyörgéseket? Az erő követel, megvalósítja célját, összegyűjti és biztosítja törekvéseinek eredményét és ereje érzetében nyugodtan élvezi azt, sőt örökösen hagyja a következő nemzedéknek!

Értsétek meg buzditó szövegünket; magasan leng a „Budapesti Pinczerek Szak- és Munkaközvetítő Egyesületének” zászlaja! Ide irányuljon figyelmetek! Ide jöjjetek, a jelszó ki van adva: „egyesüljünk!”

Brutus.

Bizalmi nyilatkozat a szakegyesület élnökének.

Kiállítottat Budapestén, 1901. június hó 26-ik napján, Löffelman vendéglő külön helyiségében, Andrássy-ut 3

Alulírottak a mai napon összegyűltünk, azért, hogy egyeztessék Hoch Lajos urat, a „Budapesti Pinczerek szak- és munkaközvetítő egyesülete” élnökét és a „Belvárosi Kávéház” főpinczérét a „Magyar Társadalom” című lap 1901. év június hó 25-ik számában megjelent és ellene intézett támadással szemben rehabilitáljuk és elégtételt adjunk neki ezen becsület és aljas rágalom ellen, amikor is ő hatóság bizonyítvánnyal igazolta a vádak alaptalanságát. Másrészt pedig azért, hogy kinyilatkoztassuk, hogy Hoch Lajos urat mindig tisztességes, becsületes embernek ismertük, a kinek eddig minden nyilvános ténykedésével azonosított magunkat és kijelentjük, hogy mindaddig bizalommal adózunk neki, amíg ő az eddigi módon folytatja megkezdett munkáját, s mind személyi becsületét, mind működését tekintve, vele tökéletesen azonosítjuk magunkat.

Budapest, 1901. június hó 26-án.

Magyarics Ágoston

főpinczér
A „Bp. Kávéségdekét” hetegszázötvenzárterez” alelnöke.

Aczél Miksa

szobafőnök Royal szálloda.

Szűcs Lajos

főpinczér, a B. P. Sz. E. elnöke.

Littman József

főpinczér „Paris” szálloda.

Heiman József

főpinczér
„Othón” írók és hírlapírók köre.

Egyed György

főpinczér.

Scoloz Sándor

főpinczér.

Farkas János

„Jövők” felolvasó szerkesztője

Józsa Aladár

B. P. Sz. E. v. t.

Olmosy József

főpinczér
az orsz. Sz. V. K. P. és K. S. nyugdíjgyógyász. íg. tagja.

Kaszás Lajos

főpinczér, sz. g. és h. t. a pinczér-egylet volt elnöke.

Kalmár Fábán

szoba főp. A. B. P. E. titkára.

Koltay D. József

A „Budapesti pinczerek és kávéségdekét” Terézvárosi asztaltársaság”-nak elnöke.

Ragács László

főpinczér
a B. P. Sz. E. ellenőre.

Ott Nándor

főpinczér.

Dr. Breuer Miksa

B. P. Sz. E. ügyvédje.

Braun Ferencz

„Jövők” belmunkatársa.

Farkas Gyula

B. P. Sz. E. jegyzője.

Zuckermandl Miksa

B. P. Sz. E. v. t.

Reinprecht Ernő

B. P. Sz. E. v. t.

Horváth Ferencz

B. P. Sz. E. v. t.

Foltcz Károly

főpinczér, „Belváros Kávéház”

Papp Lajos

főpinczér, B. P. Sz. E. v. t.

Deutsch Arthur

B. P. Sz. E. v. t.

Hus László

B. P. Sz. E. v. t.

A fővárosi főpinczéri kar ezen bizalmi nyilatkozata élnökünk személye, működése és egyesületünk iránt azt hisszük minden kartársunkat kielégíthet és véleményével az itt alulírottak véleményéhez szintén csatlakozik.

Ami a „Magyar Társadalom” című zuglapot és szerkesztőjét Lipsitz Sándort illeti, — róltuk nincs mit mondanunk, de jellemzést idézzük a „Magyar Hírlap” június 25-i számából a következőket:

Széd elg és ujságokkal. — Napjainkban a széd elgök, akik véletlenül megtanulták az írás és olvasás mesterségét is, de komolyan dolgozni nem akarnak, hanem inkább embertársaik becspására dolgoznak, az újság alapítást tartják erre a legjobb és legalkalmasabb eszköznek. Persze az ő főcéljuk nem az, hogy újságaikkal a közügyet szolgálják, hogy az igazságot terjesszék, hanem az, hogy hangzatos nevű vállalatokhoz kauzói s embebereteket szerezzenek, akiknek filléret elrabolják, aztán becsüteltek lapjaikat és — a börtönbe kerülnek. Mert az eféle szerkesztők és kiadók kevés kivétellel mind oda jutnak, ha idejüket el nem illannak.

Ma is két ilyen szerkesztőt van alkalmunk leleplezni. Vállalatok a legszemérmelenebb széd elgök jellegét viselik magukon.

Az egyik szerkesztő már az ügyészség börtönében gondolkodik azon, hogy milyen háttalan foglalkozás a másokat boldogítani akarás. A másik szerkesztő már kipróbáltabb nála. Ő egyre újabb lapokat indít, — a régi prospektussal. — A „Nemzeti vezércsillag”, „Magyar Társadalom”-t vedlette. (Most meg már „Pinczér Hírlap”-t)

A „Magyar Társadalom” előttünk fekvő száma képes független hírlapnak nevezni magát, bár nem díszíti képe a szellemi szegénységben szenvedő lapot.

A június 25-iki számán mint szerkesztő Lipsitz Sándor szerepel. Előbbi szerkesztője Eördög úr (?) jónak látta a szerkesztéstől vissza vonulni, mert ugylátszott fenyegeti a közélg veszedelem. Emellett szól az a körülmény, hogy ő csak névleg hagyta ott a lapot, mert még ma is a titkos tulajdonosa a vállalatnak: ő rendelkezik még ma is. Lipsitz csak strohman.

Azt hisszük szolgáltatott tettünk a köznek, e leleplezésünkkel, mert a jövőben sok ember fog visszarettenni az ilyen széd elgösságot cselező lapok csábításától.

Egyben felhívjuk a legujabb széd elgök vállalat ügyeire a rendőrség figyelmét.

Eddig a „Magyar Hírlap.” Mi még csak azt tesszük hozzá, hogy eddig csak azért nem reflektáltunk e széd elgö vándjaira, mert nagyon jól tudtuk, hogy ez a kétes megszisztenzia, ki pinczérnek mondja magát, (bár amint kitértük, az sohasem volt és ami miatt az egyleti tagok sorából is törtélettel) néhány nyomorult forinrtét eladta nevét, annak a lapnak, amelyet az ügynőkök által összedott pénzen nyomtatnak ki tulajdonosi, vagyis igazi szerkesztői; kik a társadalom azon utonálói közé tartoznak, akiket szerkesztőségnek nevezett sötöt odulokban csak azok szokták felkeresni, akik igénybe akarják venni szentylt, piszoktól csepegő tollukat, hogy vele tisztességes, becsületes embereket befecskendezzenek.

Azon reményben, hogy kartársaink előtt eléggé megismerttük e kloakából kiszabadult szörnyszülöttet; egyben végeztünk is vele és kijelentjük, hogy ezután bármínő cizmen jelenjen is meg és bármínő fírdeményeket tartalmazzon is, mi figyelmünkre többé nem méltatjuk. —f.—

* A széd elg.

HIVATALOS RÉSZ.

BUDAPEST SZÉKESFŐVÁROS TANÁCSA.

40.707

1901. I.

T.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter úr f. é. 35,864 VIII. A. sz. leirata.

H.

Herezeg Kálmán budapesti lakos, pinczér (VII. Dohány-utca „Sabaria” kávéház) aláírásával megjelent és hiv. másolatban „Nyílt levél” a foglalkozást közvetítő üzletek füzelméről oly felháborító képet fest és a közvetítők ellen oly súlyos vádakot emel, hogy azokat figyelmen kívül hagyni nem lehet.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter úrnak ezen leirata folytán utasítja a tanács az összes ker. előjáróságokat, mint elsőfokú iparhatóságokat, hogy a levél aláírójától, továbbá a budapesti pinczerek szak- és munkaközvetítő egyesületének vezetésétől (VII. Dohány-utca „Sabaria” kávéház) a levélben foglalt panaszokra vonatkozó konkrét adatokat haladéktalanul szerezzék és ez ezen adatok nyomán a visszadékes megtorlása céljából a legerélyesebben intézkedjenek.

Ezen ügyben a kereskedelemügyi m. kir. miniszter úrhoz jelentés léven teendő felelősség terhe alatt felhívtnak az összes ker. előjáróságok, hogy tett intézkedéseik eredményéről szülő részletes és kimerítő jelentéseiket, minden további sürgetes bevárása nélkül, legkésőbb f. évi augusztus hó 1. napjáig a tanáchoz mulhatatlanul terjeszessék be.

Miről a tan. I. ügyosztály az ügy nyilvántartása, az I.—X. ker. előjáróságok pedig megfelelő sürgős intézkedés és jelentéstétel végett a „Nyílt levél” hivatalos másolatának egyidejűleg való közlése mellett felzetten értesítettek.

Budapecsten, 1901. június 20.

A székesfőv. tanácsa:

Horváth János
h. alpolgármester.

KIMUTATÁS

a Budapesti Pinczerek Szak- és Munkaközvetítő Egyesület közvetítési kimutatása 1901. év június hó 1-től 30-ig.

M i n ő s ő g	Megrendelt száma	Betöltött száma
Főpinczér	24	22
Éthordó	32	32
Feliszolgáló	19	19
Borfiu	41	40
Csapos	17	17
Tűzilegény	14	14
Szakácsné	15	14
Kézilegény	8	8
Feliróné	11	10
Mosóné	6	5
Háziszolga	8	7
Mindenek	9	8
Kíségítő	441	423
Összesen	645	619

Budapecst, 1901. július 1.

Reinprecht Károly
irodavezető.

Levelük van az egyesület irodájában: Kollay Lipót — Kiss Géza — Meklának István — Bellavits Ferencz — Bodor János.

Figyelmeztetés! Értesítjük azon t. tagjainkat, kik hat hónapja hátralekba vannak **tagsági kötelezettségeiknek minél előbb eleget tenni sziveskedjenek**, mert ellenesben az alapszabályok értelmében tagságukat megszüntetnek tekintjük és a szaklap kiküldését is megvonjuk.

Az elnökség.

Kivonat a választmányi határozatokból.

Azon tag, a ki kísérletet tesz arra, hogy az irodavezetőket bármely összeggel is megvesztegesse — minden további eljárás mellőzésével — kizáratik.

Figyelem!

Felkérletnek a munkánküli tagok, hogy vásár- és ünnepnapokon delután is látogassanak be az egyesületi lényegébe, mert minden esetben kevés az alkalmazottak száma.

Díjtalan jogi támogatást nyújt egyesületünk tagjai számára, minél fogva értesítjük t. tagjainkat, hogy a munkaviszonyból folyó peres ügyek, valamint az ügy-nökök ellen felmerülő panaszokat egyesületünk ügyésznél Dr. Breuer Miksa ügyvéd úrnál mindenkor azt jeleítsék be.

A szakegyesület könyvtára.

Szakegyesületünk egy könyvtár létesítését vette észbe. Felkérjük szakársainkat, szakközönségünket, hogy ezen könyvtár részére könyveket adományozzanak.

Felkérletnek az igen t. tag urak, hogy lakásváltózásukat mindenkor idejében jeleítsék be az egyesületi irodában.

Az elutazó tag urak felkérletnek, hogy mielőtt elutaznának személyesen jeleikezni sziveskedjenek a szakegyesületbe.

Bűnlajstrom

Lapunk mult számában megemlékeztünk azon kiváló eredményről, melyeket elértünk az ügynökök feljelentéseivel. A hatóságok egyébel sem foglalkoznak, mint az ügynökök ellen felmerülő panaszokkal, s ezt még azon körülmény is aktuálissá tette, hogy a Nagyméltóság magyar királyi belügyminiszter ur sürgősségi leiratot küldött a fővárosi tanáchoz, melyhez csatolta Herezeg Kálmán Nyílt levelét, s szigorú utasítást adott, hogy az ily irányban felmerülő panaszokat gyűjtésük egybe és legkésőbb ez év augusztus hó elsejéig „minden további sürgetes nélkül” hozzá bekiel-dekessék.

Ugy látszik, a kereskedelmi miniszter ur „nem csak hogy megígérte”, de tényleg be is tartja azon ígretét, melyet a hozzá bekiel-dött memorandumunkra vonatkozó leiratában megemlített, hogy t. i. figyelemmel kíséri a nyugati államokban ez irányban folyó fejleményeket és ha alkalma kínálkozik, nem fog késmi az intézkedések megtételére mindent előkötvetni. Francziországban pedig épp most a mult hetekbe lett szentesítve az erre vonatkozó törvény és bizonynyal ebből az alkalomból kifolyólag történnek e gyors és szigorú intézkedések.

Tehát a legalkalmasabb körülmények azok, melyek most folyamatosan vannak, a feljelentések napról-napra szaporodnak s hol itt hol ott kerül egy-egy ügy tárgyalás alá, kerüljön is, elvégre évek óta folyik az ember vásár, lelketlen szípolvázás, had tudja meg a világ, hogy mily kegyetlen kufárok karmai között vagyunk, had lássa meg a világ, hogy emberek borbé bújított állatok önkényének vagyunk alávetve . . .

De hallgassunk erről, folytassuk a most megkezdett akciónk eredményét:

II. N a p.

A VII. kerület előjáróságánál július hó 28-án tárgyalás alá került Wiener Sándor panaszsa Blau Abraham ellen, miszerint az hatvan korona közvetítési díjat szedett, hol a maximális díj csak tizenhat korona. A panaszos most vidéken van. Elrendelték a kihallgatást.

Nagy Károly százhusz koronás közvetítési díja Blau és Hirschkovits ellen, de miután az elévült a vádlótaktak felmentették.

Kohn Pál Schléssinger József utján állást kapott a Belvárosi Kávéházban. Kilencven koronát fizetett. A rendőrségi jegyzőkönyv szerint Blau Abraham helyszerező folkerste Kohn, tiltakozott az ellen, hogy Schléssingerhez folyamodott, holott a mondott kávéházban ő közvetíti a pinczéreket. Ezzel a presszióval negyven koronát eszikart ki a főpinczértől. Ez az eset bizonyítja, hogy a pinczerek mennyire hatalmában vannak a helyszerezők szövetségének. A mai tárgyalás során azonban Blau kijelentette, hogy Kohn önként, jó szántából adta neki a pénzt; (?) a vállomást Kohn megerősítette.

III. N a p.

A VI. kerületi előjáróságnál június hó 27-én iparkihágási tárgyalás volt Blau Abraham Ignác ellen és pedig az államrendőrségnek azon feljelentése alapján, hogy törvény ellenesen, kávéházban tartja közvetítő iródjáját, s az ott tartózkodók pinczéreket, pénzüktől munkaigórettel kifosztja.

A tárgyalás, melyen szakegyesületünk küldöttei is részt vettek, alapos észrevételeket megtekint, s most, annymibben a helyközvetítő ipar gyakorlatát szabályozó rendelet erre vonatkozó ítélet hozatalát az államrendőrségre bizza, az iparhatóság az iratokat ítélet hozatal végett a rendőrséghez tette át.

IV. N a p.

A IV. kerületi előjáróságnál e hó 1-én Grósz Ödön ellen két ügyből kifolyólag volt tárgyalás. Az egyik panaszos Az b Anna, a másik Papp Zsuzsanna mind kettő szobaasszony állásért jártak Grószhoz. Grósz mind kettőjüktől felvett övadék előleget, de üzletet egyiknek sem adott.

A „Pesti Hírlap” következőleg írja le a tárgyalást, a melyet eléggé jellemzőnek tart az ügynökök manipulációira.

Két szállodai szobaasszony tett panaszt Grósz Ödön helyszerező ügynök ellen, aki a Ferencai kávéházban ütötte fel tanjait és onnan szállít vidékre szállodai szobaasszonyokat, szobaleányokat és kaszírnokeket. A szobaasszonyoknak kauzióit kell letenniük, még pedig előre, mielőtt állásukat elfoglalják. Hogy ez nem megy soha egészen simán, a legutóbbi két eset igazolja. A két szobaasszonnyal Grósz valami vidéki állás kilitásába helyezésével kauziókat tetetett le, de hetekig nem helyezte el őket. Az egyik megunt a várakozást és leutazott az ígért állomáshelyre. Ott megtudta, hogy a kauzió nem érkezett le s így az állást sem foglalhatja el. Csalódottan utazott vissza a fővárosba, ahol Grósz azzal fogadta, hogy kauziója éltünk. Epen akkor járta meg nála egy másik szobaasszony is. A két szegény teremést bajnala a budapesti pinczerek szak-

egyetéhez fordult, amelynek elnöksége egyenesen fölvitte őket Abonyi Emil keressk. min. tanácsoshoz. Itt azt az utasítást kapták, hogy tegyenek panaszt az előjáróságnál. Soron kívül, pár nap múlva már tárgyalta Pesti Ferencc előjáró a két ügyet. Az egyik esetben az előjáró iparügyi kihágás miatt 40 korona pénzbüntetésre vagy két nap elzárásra ítélte Grósz Ödönt, a kauzió visszatérítésére nézve pedig polgári perre utasította a panaszos szobaasszonyt.

Borralaló vagy honoráció.

Némileg illetékesnek tartom magamat, hogy a mult hó 28-án és ezt megelőzőleg tartott, a napilapokból is eléggé ismeretes előjárósági tárgyalásokon előfordult eseményekhez, ahol mint hallgató magam is részt vettem, néhány megjegyzést fűzzek. Az eset eléggé közérdekű arra, hogy több oldalról is megvitatassuk. Arról van ugyan is szó, hogy borralaló vagy honorációként adták-e az előjáróság által kihallgatott kártársaink azon összegeket amelyeket tőlük az ügynökök kaptak.

Hogy az ügyet helyes világításba helyezzem, köztudomásra kell bocsátanom azt a tényt, hogy amikor az első tárgyalásra szóló idézést megkaptuk, egyikünk se tudta miért lett meghíva. Ennek a története pedig az, hogy a rendőrség egyik kártársunkat azon feladattal bízta meg, hogy gyűjtsön adatokat az ügynökök által elkövetett gazdaságokról. Ez a mi ügyüzőgő kártársunknak nem is nagy fáradságába került, — mert hiszen akadt bőven elég. Ezen adatok mint konkrét esetek az előjáróság elé kerülve, idézték elő a mi kihallgatásunkat. Természetesen mi csak akkor szereztünk erről tudomást, amikor már az előjárósági hivatalnok kereszt kérdései közé voltunk szorítva. Én elamulva hallgattam kollégáimat, mily elkéseredett bátorsággal vallották be az 50 meg a 80 forintos sarcoltak, amiket egyes üzletekért voltak kénytelenek fizetni. És hány kollégám szájból hallottam a hivatalnok azon kérdéseire, hogy miért fizetett ennyit, azt az őszinte vallomást — hogy ez már nálunk bevett szokás. Az kapja az ügynököktől az állást, aki többet fizet érte. Nem hallottam az első tárgyaláson egyikőt sem azt, hogy adjunkba adta volna a szabályrendeletileg megállapított díjon felüli összeget. Adta volna pedig ezt azért, mert neki jó üzletet szerzett. Nézetem szerint kollégám a mai rossz viszonyok mellett ilyes fével nem is igen dicsékedhetnek, mert preczeden adataim vannak arra, hogy mind azok, akik már a második tárgyaláson első vallomásaikkal ellentétben azt mondták, hogy azon busás honorációk borralalóként adták az ügynököknek, üzletük egyiknek sem sikerült, mert mindnyájan rövid ideig voltak állomásaikon. Nos így csakis az ügynök keresett, vagyis csakis ő szedte le a tejtelt.

De menjünk tovább. Most itt volt az alkalom az ügynöki rendszernek szakmánkra oly annyira káros behatását bebizonyítani. Az első kihallgatás jegyzőkönyve tanúsítja az igazi dolgokat, de a második tárgyalásnál már, mert az ügynökök jelen voltak, mindegyik megjelvé áll a hatóság előtt és vallomását megváltoztatta. Miért? mert az ügynökök újat huzni nem akart, abban a félős tudatban, hogy üzletet többé nem kap. Pedig így sem igen kap, mert hisz ahol a viszonyok rendezettek, ott a főpinczerek évelék el vannak, de meg tudjuk, hogy ilyen helyen a főnök maga neveli magának a főpinczért. No de az ügynökök elég ravasszak, minden jót igérni, s az ilyen ígéreteknek, csábítások okozták azt, hogy június 28-án a vallomást meg kellett változtatni. Sajnádom ezen eseteket, mert hisz itt kollégáim önzetete, felfrissága tipratott porba; nem csak azok előtt, akik előtt meg kellett volna mutatnunk, hogy még sem vagyunk egészen a karmak között; hanem az egész közvélemény előtt is gunynak vagyunk kitéve; mert hiszen a napnál

Vegyünk csak „Pinczér“-gyujtót.

világossában mutattuk meg, hogy magunk hajtuk fejünket az ügynökök jármiba.

De bárha az ügynökök ez időszere a büntetés elől szabadultak is, e két jegyzőkönyv illetékes helyen, a nagyméltóságú miniszterium előtt, élénken fogja ilusztrálni helyzetünket és az ügynöki rendszert. Mert daczára az ügynökök jogi tanácsosának, jegyzőkönyvbe vett azon érvelésének is, hogy az ügyvédék és orvosok is fogadnak el magasabb honorációt mint ami jár nekik, — ki fog tűnni az, hogy itt nem borralvót, hanem igenis megkövetelt sarcot izettünk.

Igen jól tudom, hogy az ügyvéd is fogad el többet, mint a mi jár neki de ez a félre csak akkor kötelező, ha úgy sikeresen dönt el. Ugyszintén az orvos is csak akkor részülni busás honorációjába, ha paciensiét kigyógyította.

Es azután mind a két dolog feltétlenül tudáson és nem szélhámoságon alapszik. Az ügyvéd, az orvos egyaránt fáradságos munkát végez kliense, illetve paciense érdekében, ha azt akarja, hogy munkáját siker koronázza. Amíg pedig oda jut, hogy „dolgozhasson” a szenvedő emberiséget, — sokat kell szenvednie, küzdenie és tanulnia. Vagy kérem szeretettel mindégy az, ha R é c z e y tanár úr ó excellenciájára végez műtétet egy emberen, vagy egy cselédszerző operál egy szegény pinczér zsebében? No nem! A világrét sem! Különbön, ha ezzel érvelünk, arra tudok preczedenst, hogy a professzor úr éjnek idején ingyen operált, de cselédszerzőről ilyet még nem hallottunk.

De meg hát mire való akkor a szabályrendelet, a mely határozatosan kimondja, hogy az ügynököknek a megállapított összegnél többet még elfogadni sem szabad.

Vagy a szóban levő esetek közül melyik az, ahol az ügynök elmondhatná, hogy jól megérdemelt borralvót kapott? Lássuk csak egyenként őket,

Em egyik kollégám tudatta velem, hogy miután az egyik ügynöknek lefizetett 45 frotot az üzletét előre, a másodikkal belépése után csak azért adott husz frotot, hogy őtet az üzletében bekén hagyja. Melyik volt hát a borralvó és melyik a honora?!

Egy másik kollégám lefizette a sarcot már akkor, amikor az üzlet még nyitva sem volt.

Itt tehát mireféle érdemet tett az ügynök arra, hogy már is ajándék pénzt fogadjon el.

Igen is nem áll az, hogy mi borralvókat adogatunk, hanem busásan és gavalórossan kell az ügynököket megfizetnünk, mert másképp üzlet nincs.

Sőt amint azt egyik kollégám vallomásával bebizonyította, még akkor is fizetni kell az üzletet, ha nem is az ügynök adja, de egyszerűen azon zimen, mert az „övé” a ház.

Most utoljára még csak egyet hozok fel. A tárgyalás előtt Hirschkovics Jakab cselédszerző azzal állt elő, hogy ő busás honorát már csak azért is megérdemel, mert ő olyan állásokat szerez, ahol 500 frotokat keres meg havonta a főpinczér. Felhívom erre az összes kollégáimat, tudni szeretném kik azok a főpinczérek, akik 500 frotot keresnek havonta. Az én nézetem szerint ilyen főpinczéri állás ma nincs. Hanem igen is meg van az, hogy mikor Hirschkovics Jakab ügynök valamelyik kollégát elhelyezi, a magas caucziót leteteti, de azzal édes keveset törődik, hogy az üzletben megvan-e a megélhetési feltétel, csak az ő zsebére teljék. Es hogy ez sikerüljön nem utál minden tisztességes üzleti felfogással ellentétben a főpinczérnek hamis számításokat csinálni, hogy 10—15 frot kereset biztos, ami persze a mostani rossz viszonyok között nincs, de nem is várhatjuk, s ez csak az ügynöki raffineriától telik ki.

Hoch Lajos.

HIREK.

— Felkérjük vidéken tartozkodó tagjainkat és ügynök igaz barátait, hogy lapunkat mindenkor értesítsék az ottani szakügyekről és helyváltozásokról.

— Olasz vendégfőzők nálunk. Az olasz vendégfőzők most Velecezből nagy tanácsot ültek. Az értekelést előnéke Maggiorino Ferraris olasz képviselő volt. A kongresszus befejezése után a gyűlés tagjai kirándulást rendeztek Magyarországra, előbb Fiuméba, aztán Budapestre utaztak.

— Borhamisítás a tizenöcczadik században. A borhamisítás már a rómaiaknál is ismeretes volt, a kilt a mustba ölmot keverték. A római birodalom bukása után keletkezett újabb népfajoknál ezt a lelketlen manipulációt, úgy látszik, nem újték, legalább a történelem nem tesz említést róla. Néhány évszázad múlva azonban ismét elkezdtek a borhamisítást s ekkor már oly mértékben növekedett, különösen Németország keleti részeiben, hogy a hatóságok a legszigorúbb büntetést szabták, különösen a bornak ölmossal való hamisításá ellen. Midőn azonban a pénz-büntetés, sőt a becsületet kompromitáló büntetés se hozta meg a várt eredményt, több államban, ezek között első sorban Württemberg hercegségében halálbüntetést szabtak az olyan borhamisítóra, a ki a bort ölmöcczakkal hamisította. Halálbüntetéssel sújtott Stuttgart város tanácsa egy borhamisítót, a ki az országban több helyen ölmöcczakkal kevert bort árusított el. A hamisítót le is fejezték. — Egy kis túlzás nélkül mondva, ma is megérdemelnék azt.

— Halálós saláta. Egy olasz orvos, Ceresole, megvizsgálta, hogy mennyiben lehetnek a saláták és gyorsan elfogyasztott főzélékek a ragályos betegség terjesztői. Az orvos e célra a páduai piaczon retket, salátát, zellert és egyéb főzéléket vett, sterilizált vízbe tette, hogy megtudja, mennyi bacillus és csira kerül a főzélékből a vízbe. A gócsó alatt a bacillusok egész rajja mutatkozott, közöttük a tífusz és a merevgyöres bacillus. Ceresolo azt mondja, hogy ez a sok bacillus a kert trágyázott földjéből ered e ajánlja, hogy a salátákat és gyorsan elfogyasztandó főzélékeket, miután megmostuk, tegyük egy fél órára három százalékos borkoldatba, a melyben az ártalmas csirák okvetlenül elpusztulnak.

— Nyugalom a fogadóknak. A szálló-tulajdonosok nemzetközi kongresszusa Stockholmban elhatározta, hogy a szövetség minden tagja legalább nyolcz órai pihenőt enged az alkalmazottjainak.

— A dugó. A nagy világvárosokban: Páris, Londonban hemzseg a lehetetlenül lehetetlenebb existenciá. Kenyér kell, akárhányan, akárhogyan s a szegény ember megatlan a kőből is olajat facsarni. Kivált a mióta anyai helyen szünetel a munka, a leleményesség meglepő példáiáról ad hirt a külföldi sajtó. Például Párisban, a Moulin de Galette mögött, főnn a Montmartre-on vagy harmincz család él dugórestaurálásból. Összeszedik a kisebb-nagyobb korcsmákban az elhajlott dugót s azt savas folyadékban addig áztatják, addig mossák, míg a megbarntult parafa vissza nem nyeri eredeti tiszta színet. Három-öt frankjával viszik aztán piacra az így fúrozottó dugó százát.

— Bogár-csemegék. Legújabb gyarmatokon, Madagaszkáron, azt tapasztalták a francziák, hogy a benszültöttek a sáskát finom csemegének tekintik. A sáskát nagy fazeakban párolják, aztán kitépik lábait és szárnyait s a megmaradt részt napon megszáritják. Az így kikészített sáskát zsírban kisütve vagy risszávalól megfőzve fogyasztják el. Egy tudós, ki tropikus vidéken jár, a hernyókat és pókákat is nagyon ízletesnek mondja. A póknak dióra emlékeztető íze van, némely hernyónak pedig friss gyümölcs

Vegyünk csak „Pinczér”-gyujtót.

ize, Afrikában vannak szülőfölkök, a kik hangyát, tücsköt és darazsot esznek. Cserebogárból állítólag igen józsi levést lehet készíteni.

— **Adások veszedelme.** Kolozsvári adások remegétek, olyan veszedelem közeleg félték, amelyről még a biblia tíz egyiptomi csapása sem emlékezik meg. Az elkéseredett fizető-pincézér röpiúti félték az első mérgezett nyílát, de hogy hanyan fogják őt követni, annak nem vagyunk megmondhatói. Egy kolozsvári lapban a következő Nyilatr jelent meg:

Nyilatkozat.

Van szerencsem azon l. vendégeket félkérni, hogy hátramaradt tartozásukat július hónap 5-én déli 12 óráig fizessék ki, ellenkező esetben kénytelen leszek tollam melyekben bemártani és őket névről-névre a jövő számban felsorolni. Tisztelettel Kovács János volt fizető-pincézér. Lakásom Ferenz József-ut. 95. sz. Kolozsvár.

Nos tehát e hír után nincs mit tenni mást, mint fizetni tisztelt adósk.

— **Letartóztatott övédiéskasszó.** Két hét előtt lepiútkélt hírné a Friss Újság e hó 10-én megjelent számában Kronstejn Henriknek a szerencsen-üzemzet, „Mignon”-szálloda jelenlegi bérőjének mindenfajta utcait, aki szállodája számára portásokat fogadott föl és a nála elhelyezett övédiétek elikkasztotta, s aki ugyancsak szállodája számára egy sereg kereskedőtől árukat vásárolt és azokat nyomban elzlogosította. Megirtuk, hogy a károsult emberek Kronstejn fölmentették a rendőrségnél, akik aztán Tóth László és Löwy József újabb bünyvdi fölmentése következtében ma reggel 7 órakor két detektív, a Mignon-szállodában letartóztatott.

— **Halálózás.** Súlyos gyás érte Takács János az „Othon” írók és hírlapírók körének vendégét. Edes anyja Takács Jánosné szül. Lázca Mária, Győr-Csanakon elhunyt. Gyermekai: János, Józka, Jenő, Irén, Pista, Péter és nagyszámban rokonság gazsója. Temetése Győr-Csanakon fog vegbe menni.

— **Kávéház megnyitása.** Nemes J. kártszalon Soroksári- és Erkel-utca sarkán kávéházat nyitott. Ajánljuk kártszalon figyelmére, mint rendes találkozó helyet.

— **Szenzációs új találmány.** Folyékony ezüst ez, melylyel ezüst és china-ezüst tárgyakat bármilyen kopottak is azok teljesen új állapotba lehet hozni. Sárga-és vörösréz tárgyakat e folyadék egyszerű érintése által a csodálatos hű ezüst színt kapnak. Teljesen higanymentesége folytán az anyy tisztítására is a legalkalmasabb.

Mint tisztító szer, szállóköz, vendéglők és kávéházak részére nélkülözhetetlen, mert azon tulajdonsággal bír, hogy kopott tárgyakat rögtön újra ezüstöz s így a szokásos két évenkénti újra ezüstözést feleslegessé teszi. E hasznos szer feltalálói Politzer Sándor és Fia ékszeresek Szegeden.

— **Hircsarnok.** Hangi János felsz. Közpointi kávéház. Tóth Jenő főpincézér Adria kiv. — Mozer Géza éth. Royal nagy-szálloda. — Buchoffer György szoba-pinc. állást nyert a Hungaria szállóban Budapest. — Keszei Floris főpincézéri állást Tarkovits éterem Balaton-Füred — Vörös Márton felsz., Gyártás Kisfaludi kávéház Győr. — Ungár János felszolgáló, Favorit kávéház. — Farkas Adolf fizető-pincézér Közpointi kávéház Buda. — Volaskai Gyula éthorodó, Vöglein éterem. — Blajer Imre felszolgáló Kaszás kávéház Tata-Tóváros. — Foki Pál felszolgáló, Cassino Kávéház Buda. — Orosz István éthorodó, Schunk vendéglő Nagy-Maros. — Rotschild Dávid felszolgáló, Lázár kávéház. — Nadrovetz Ferenz felszolgáló, Parlament kávéház. — Pól István éth. állást nyert az Angol Királyné szállodában Bpest. — Roth Adolf felszolgáló. Árpád kávéház Újpest. — Borbély Gedeon éthorodó, Tiszviselőik országos cassinójában. — Hajduk András szoba-pincézér Korona szálló Fogarás. — Vas Lajos éthorodó József Főherceg szálló Cirkvenca. — Ragács László főpincézéri állást nyert a Szent Lukács-fürdőben, ugyanott mint fizető Weber Károly, mint éthorodó Stefanics Ernő, Braun Sándor, Stuller Aladár és Bogvik Vincez mint szobapincézér. (Folytatjuk.)

Hullámok játéka.

A napi élet hullámzása gyakran fölvet egy-egy kérdést, a melyről a közvélemény visszhangja a napi sajtó, több-kevesebb szóval megemlékezik, megragadva az alkalmat, hogy véleményét mondjon közléttünk egyes általánosságban kisebb érdekű dolgáról is. Aki figyelemmel kíséri a napilapokat, gyakran tapasztalhatta az utóbbi időben, hogy a napi események hullámai által felvetett egyes kérdések mellett a sajtó, miránk nézve, nagy örömmel mindig rokon-szerencsven, ha csak néhány sorban is, de tárgyalja szakéletünk egyes jelenségeit.

Különbösen tapasztalható ez azóta, amióta a pincézerek is megmozdultak, hogy a társadalom és a hivatalos hatóságok elé vigyék egyes bajjait. A napisajtó kegyeibe fogadta a pincézereket és amikor csak alkalom van rá, nagy jóakarattal tárgyalja a bajjainkat.

Ilyen esetek az utóbbi időkhöz bőven fordultak elő. Megesett a napokban, hogy egy vendéglős, a kit illőzöbe vett a halveszerese, kénytelen volt elhagyni családját, hogy megmeneküljön az uszorsáktól, a kik őt teljesen halálukba kerítették. Egyrészt az uszorsákok machinációjára, másrészt pedig a ma már valóságos társadalmi betegséggő vált fényűzés tettek őt tönkre.

Lakusoktól gyakran lehet hallani, hogy sajnálkozva valamelyik vendéglős vagy kávéos anyagi állapotán hibáitól róják föl a fényes berendezést, pedig ez nem az illető illetetlajdonos hibája, hanem tisztán a társadalomé. Az utóbbi időkhöz, mintha csak valami rengeteg anyagi jólét költözött volna ebbe az országba, az egész nemzet — a melyet velünk szemben intelligens elemei képviselnek, — megszállotta a „furor luxoris”, valami örült szeszely, vagy betegség, hogy megdorolult az egyszerűségűt és józan-ságtól és minden áron előkelőnek, jómódúknak akarunk látszani, erejükön felül. Tudva azt, hogy a világ csak kívülről lát bennünket, s mosolygó, barátságos, vidám arcunk eltakarja a „facies hypocritica”-t mindenki letveti gondjait és behunyt szemmel nyúl az eszközököz, hogy előkelőnek, gazdagnak látszék, hisz úgy sem olvassa le senki az arczáról az adósságait. S azután megkövetelik a külvilágot is, a merre csak megfordulnak, hogy az ő kedvűket előkelők legyenek. Orrfontitva mennek el valamely egyszerű, csak nem fényes izlet előtt és bár ki kell számolniok, hogy hány krajczárba fog kerülni az uszonna, kiválsztják a legelőbbelők, legfényesebb, legpazarabbul berendezett kávéházat vagy vendéglőt, ahol, ha már ismerik őket, soleszor adósságot sem állanak csinálni. Ilyképen minden kávéos és vendéglős akarva nem akarva, kénytelen izlete érdekében azt pompával berendezni annak a publikumnak, amely nem törődik vele, hogy a fényűzésért ő nem fizet meg. Szükségessé teszi a fényűzést még a konkurrenzia is, amely erőszakos fejvelé betekint az izlet-embernek ablakán és kényszeríti őket arra, hogy még jobban megfessék a már úgy is nagyon megfessült hűrt, a míg csak el nem pattan, s a mig elpattanásának szomorú zaja ki nem kíséri őket a nyomorúságra. S az a társaság, a mely erőszakkal vitte bele a szerencsétlen izletbenbet az ilyen erején felül való megerőltetésre, a mikor közönyös arczal hírül veszi a szerencsétlenségét, még eltéli a saját áldozatát, vagy ha épen véletlenül nagyon kegyes kedvőben van, számközik rajta, mintha evel mentené, vagy jóváténné sújtá bűnét. Ilyenkor azonban nem csak egy ember lesz szerencsétlenné. A bajba magával rúntja rendesen érdek-társait, izlete alkalmazottait is, a kik sokszor övédiéjukat és majd minden esetben hátrálókos fizetéseiket is elvesztik.

(Folytatása következik.)

Szerkesztői posta.

Braun J. Kaposvár. A ezikét megkaptuk. Jövő számban jön. Köszönet és üdv.

Kindja a „Budapesti Pincézerek Szak- és Munkaközvetítő Egyesülete.”

Felölő szerkesztő: Farkas János.

Pinczerek találkozó helye.

NEMES J.

kávéháza

Soroksári- és Erkel-utca sarkán.

== KITÜNŐ ZENE. ==

EGÉSZ ÉJJELE NYITVA.

MOLNÁR VILMOS
 os. és kir. szab.
SÉRVKÖTÉSZ ÉS KEZTYŰGYÁROS.

Dusan felszerelt raktár minden e szak-
 mába vágó különlegességekben.

Budapest, VII., Károly-körút 28. szám.

Kizárólag itt kapható a **legjobb**nak elismert **szabadalm. kettős és egyoldalu sérvköti.**
 Egyedül az én pelettáim vannak úgy készítve, hogy bármely
 állásuk minden más készítésénél nagyobb és állandóbb.
 Pelettáimmal férdörzések, borlábok, marodások s kelle-
 metlen nyomás érzések ki vannak zárva.
 Sérvkötiim ára a legutányosabb.

A lepszébb és legartósabb **keztük** nálam kaphatók.
 Egyetlen raktár **legelőszérbű** **pinczer-íráskakban,**
 melyekre különösen felhívom a vendéglős és pinczer urak figyelmét.

Tisztelettel **MOLNÁR VILMOS.**

A vonatok érkezése Bpest ny. p. udvarra.

Érvényes 1901. május hó 1-től.

D é l e l ő t t			h o n n a n	
vonat szám	óra	perc	vonat neve	h o n n a n
2) 701	12 50		kel. ost. J. Konstantinápoly	
			expr. v. I. Bukarest	
161	4 40		sz. v. Palota-Újpest	
163	5 40		" Palota-Újpest	
6101	6 15		" Szolnok, Cegléd	
1407	6 30		" Berlin, Zsolna	
165	6 40		" Palota-Újpest	
709	7 15		" Bukarest, Verciorova	
4107	7 25		" Dorog	
167	7 35		" Palota-Újpest	
117	7 45		" Bécs	
6011	7 50		v. v. Lajosmizse	
2) 139	8 10		sz. v. Nagy-Marcos	
713	8 25		" K.-K.-Félagyháza	
4101	8 35		" Esztergom	
127	8 45		" Párkány-Nána	
1403	9 45		gy. v. Berlin, Zsolna	
160	10 10		sz. v. Palota-Újpest	
715	10 55		" Szeged	
143	11 05		" Érsekújvár	

A vonatok érkezése Bpest k. p. udvarra.

645	5 00	L. szez.	Arad
327	5 20	v. v.	Berlin, Ruttká
1707	5 45	sz. v.	M.-Sziget
607	6 10	"	Brassó, Arad
47	6 15	L. szez.	Bicske, Sárhögárd
405	6 35	sz. v.	Bécs, Sopron
7	6 40	"	Csorba, Kassa
4) 419	6 55	gy. v.	Belgrád, Brod
907	7 05	sz. v.	Brassó, Kolozsvár
507	7 10	"	Grács, Fehring
1303	7 25	"	Hatvan
309	7 30	"	Bukarest, Brassó
501	7 50	gy. v.	Paks, Adony-Szabolcs
1021	7 55	v. v.	Kassa, Csorba
1505	8 15	sz. v.	Fiume, Zágráb, Eszék
1005	8 20	"	Róma, Fiume
1003	8 40	gy. v.	Hatvan
311	8 45	sz. v.	Szolnok
509	9 15	"	Győr
11	9 20	"	Szabadka
909	10 05	"	Ruttká, Fülök
307	10 05	"	N.-Könizsa, Tricszt
23	10 20	"	"

A vonatok érkezése Bpest k. p. udvarra.

Érvényes 1901. május hó 1-től.

D é l u t á n				h o n n a n	
vonat szám	óra	perc	vonat neve	h o n n a n	
317	12 25	sz. v.	Gödöllő		
391	12 50	gy. v.	Berlin, Ruttká		
093	1 05	"	Konstantinápoly, Belgr.		
601	1 10	"	Bukarest, Arad		
1901	1 25	"	Cyckényes, Pécs		
403	1 30	"	Lemberg, Kassa		
3	1 50	"	London, Páris, Bécs		
503	1 50	"	Kolozsvár, Debrecen		
313	3 10	sz. v.	Hatvan		
21	4 25	"	Gödöllő		
319	5 35	"	Győr		
27	6 05	"	Brassó, Kolozsvár		
505	6 20	"	Belgrád, Eszék		
905	6 40	"	Berlin, Ruttká		
305	7 00	"	Szerencs		
5	7 15	gy. v.	Bécs, Grács		
605	7 20	sz. v.	Brassó, Arad		
2) 121	7 50	"	Gödöllő		
1007	8 00	"	Fiume, Zágráb, Pécs		
1705	8 10	"	Stanislaus, M.-Sziget		
3) 15	8 20	"	Bicske		
407	8 30	"	Munkács, M.-Sziget		
1001	8 35	gy. v.	Róma, Fiume, Zágráb		
941	8 45	tv. szez.	Kis-Körös		
1507	8 50	sz. v.	Csorba, Kassa		
5) 19	9 00	"	Brassó		
9	9 15	"	Bécs, Grács		
803	9 20	gy. v.	Berlin, Ruttká		
603	9 40	"	J.N.-Sachsen, Gyulafehérv.		
1301	9 45	"	Kolozsvár, Stanislaus		
401	10 00	"	Grács, Fehring		
401	10 00	"	Munkács, Kassa		
3) 513	10 30	sz. v.	Hatvan-Káta		
3) 315	10 40	"	Hatvan		
17	10 50	"	Komárom		

1) Közlekedik június 15-től bez. szep. 15-ig.

2) Közlekedik ünnep- és vasárnap május 15-től bezárólag szeptember 15-ig.

3) Bukarestről csak június 1-től.

ALAPITTATOTT 1869.

HONI IPAR! HONI IPAR!

KISZELA AGOSTON

Első hazai bőrdél és bőráru gyára.

En gros és detail osztálya:

BUDAPEST.

VII. Klauzál-utca 4. sz.
VII. Dohány-utca 46.

Mindenféle utazó eszközök tűz választékban.
 Különösen ajánlom a **főpinczer**
 urak figyelmébe az általam feltalált pinczer-
 írást, mely a gyonrot szorító nadrág-
 szíjat nélkülözhetővé teszi.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.



Gránitz József

fehőernemű tisztító

Budapest, VII., Izabella-utca 17. szám.

(a Magyar színházzal szemben.)

Elváltja ingek, gallérok, kézelők, disz-
 és bál ruhák, valamint szálldoi és
 vendéglői ruhák tisztítását **chiormész**
 nélkül, a legelőszébb árban. Kívánatra
 a ruhát elhozatom és díjtalanul házhoz
 szállítom.

Megrendelés levelezőlap után, pontos cím
 megjelölésével eszközölhető.

Vidéki megrendelések pontosan teljesíttetnek.



MARFÖLDY DANIÉL

ÁGYNEMŰ-KÉSZÍTŐ

BUDAPEST, VII., SZENTKIRÁLYI-UTCA 10. SZ.

— Minden e szakmába vágó cikkeket készítik, u. m. —

paplanokat, derékalyakot (matrác),

**** ruganyos ággyeteket, ****

szalmaszakókat, ablakpárnákat

Átdolgozásokat és javításokat elvállalok a házba és házon kívül.

Több száz orvos által ajánlva

KRISTÁLY
KÁSVÁNYVIZ

LEGYEN MINDENNAPI ASZTALI ITALOD.



Fogak és Fogsorok

a gyökér eltávolítása főlöles, szájpaddás nélkül is a rágásra alkalmas, valódi amerikai módszer szerint 10 évi jótállással beilleszt:

KOVÁCS J.
fogműterme

Budapest, VII. Károly-körút 9. II. 8. (gr. Hadik palota)

* * található reggel 9-től, d. u. 5 óráig. * *

Vidékiek 24 óra alatt kielőzöttetnek.

— A Budapesti Pinczerek Szakegyletének tagjai 50% engedményben részesülnek, illetve fél árban — esetleg részletfizetésre is! —

Honi ipar.

Aki olcsó és jó honi gyártmányu cipőt akar vásárolni, az forduljon:

Honi ipar.

WEILER ALBERT

czipész mesterhez

VII., Király-utca 59/b. BUDAPEST, VII., Király-utca 59/b.

Speczialista fájós lábakra való czipők készítésében.

Női czipők:

Rivagott bőr vagy laszlin czipők	1.80
Kivagott finom lack-czipő	2.—
Finom laszlin czugos czipő szivalku	3.—
Finom zergebőr czugos czipő Bismarckalak.	3.80
Finom kestyűbőr czipő salonalack borításu	3.80
Finom zergebőr regatta félczipő	2.20
Finom zergebőr regatta gombos vagy fűzős	2.50
Finom világos gombos vagy fűzős	4.—
Zergebőr magas gombos czipő	4.20
Kestyűbőr gombos czipő lack-borítással	4.90

Kívonot ez árjegyzékből:

Erős duplat. borjúbőr munkába való czipő	3.—
Finom vilkszebőr besetz-czipő kapl. vagy andkül	3.50
Erős sima borjúbőr czipő	4.—
Finom borjúbőr zergebeteítés czipő	4.—
Finom kiabőr betetes czipő	4.50
Finom szalonlack kidbetetes czipő	4.50
Fekete vagy sárga regatta félczipő	3.50
Valódi bagaria vízmentes csizma	10.—

Gyermek czipők 1 frttól 3 frtig.

Meg nem felelő árúk visszavetnek és a pénz visszaadatik.

Különös figyelem! A pinczér szakegylet tagjai kedvezményben részesülnek. **Különös figyelem!**



PINCZER-GYUJTÓ

5%

a Védőnéglősök Menhelye

és a

Sz. V. K. P. K. Orsz. Nyugdíjegyves

javárán.

Kizárólagos rektár:

Groszman és Gönczi

Budapest, VII. Klauzál-utca 10.

— Czimbalmaim az ezredéves kiállításon kitüntetve. —

Szalon-czimbalmok

pedálos, bama vagy feketében, kitinő erős csengő-hanggal, erős szerkezettel, 3 évi jótállással. Bolti ár 150 frt, nálam 75 frttér kaphatók. — Alapos tanítást is elvállalok, havonta 8 frttér.

— Árjegyzéket bérmentve küldök. —

JEGESI GÉZA

műokleveles czimbalomkészítő és a vaskoronás czimbalom feltalálója

Budapest, VII. Nefelejts-utca 43.

készítési telepen.